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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 05) 

www.DrPepper.com.br 

01. Os textos empregados relacionam-se de forma:

A  oposta, pois não se devem usar gêneros textuais 

diferentes. 

B  oposta, pois não se devem usar gêneros textuais 

com imagem e texto (como na tirinha). 

C  crítica, pois a tirinha tem intenção de deboche, o que 

não combina com o primeiro texto de um autor 

renomado. 

D  complementar, pois o leitor só se beneficia com 

entendimento se os textos forem obrigatoriamente de 

gêneros e tipos textuais distintos. 

E  complementar, pois possuem a mesma intenção de 

transmitir informações que enriqueçam a capacidade 

crítica do leitor. 

02. No último quadrinho, nota-se uma informação

bônus “10 meses depois”, a qual possui intenção

de:

A  confundir o leitor. 

B  demonstrar a evolução em maturidade do casal 

retratado. 

C  representar a transição de tempo em relação ao 

quadrinho anterior. 

D  complementar a tirinha porque o autor havia 

esquecido essa informação nos quadros anteriores. 

E  representar a transição de lugar em relação ao 

quadrinho anterior. 

03. Sobre o gênero textual tirinha, é correto afirmar

que:

A  há obrigatoriedade de linguagem verbal (as imagens) 

para compreensão por parte do leitor. 

B  a união da linguagem verbal, com seus textos, à 

linguagem não verbal, com imagens, é recurso que ajuda 

no entendimento do leitor. 

C  há obrigatoriedade de linguagem verbal para 

compreensão por parte do leitor. 

D  a união da linguagem verbal, com imagens, à 

linguagem não verbal, com seus textos, é recurso que 

ajuda no entendimento do leitor. 

E  sua leitura deve se restringir às crianças e aos jovens 

por suas temáticas lúdicas. 

04. Em “Manhêêê... seu neto fez cocô de novo!!!”, a

forma verbal presente se classifica quanto à

transitividade verbal como:

A  verbo de ligação. 

B  verbo intransitivo. 

C  verbo transitivo indireto. 

D  verbo transitivo direto. 

E  verbo transitivo direto e indireto. 

05. O vocábulo, presente na tirinha, “grávida” é

acentuado pela regra ortográfica descrita em:

A  proparoxítona a ser sempre acentuada. 

B  paroxítona a ser sempre acentuada. 

C  oxítona a ser sempre acentuada. 

D  paroxítona terminada em vogal ‘a’ deve ser sempre 

acentuada. 

E  oxítona terminada em vogal ‘a’ deve ser sempre 

acentuada. 

06. Denominam-se Pronomes de Tratamento certas

palavras e locuções que valem por pronomes

pessoais. O tratamento formal e cerimonioso requer

um maior rigor, principalmente na linguagem escrita.

A forma de tratamento considerada correta para se

dirigira um Juiz é:

A  Vossa Reverendíssima. 

B  Vossa Excelência. 

C  Vossa Magnificência. 

D  Vossa Senhoria. 

E  Vossa Eminência. 
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07. A opção abaixo que NÃO obedece ao padrão da 

norma culta da língua quanto à concordância 

verbal é: 

A  Não havia sugestões para serem levadas 

B  Fomos nós quem pagou a conta do restaurante. 

C  Da antessala, ouvia-se claramente os gritos do 

paciente. 

D  Decidiu-se todos saírem mais cedo da festa 

E  Noventa por cento das vítimas sobreviveram. 

08. Assinale a alternativa INCORRETA quanto à 

pontuação. 

A  Ficou satisfeita com o resultado, Marina? 

B  Homens, mulheres, crianças, idosos, todos, vieram 

para a festa. 

C  O preso desenrolou tudo, ou melhor, revelou o plano 

ao delegado. 

D  Naquela noite terrível, os animais conseguiram 

escapar do incêndio. 

E  Paris, capital da França, é a Cidade Luz! 

09. Assinale a alternativa em que a regência verbal 

NÃO atende à norma culta da língua. 

A  Aconteceram inúmeras injustiças que jamais me 

esquecerei. 

B  O empresário desconfiou das licitações promovidas 

por aquele grupo. 

C  O índice de poluição a que chegaram os resultados 

medidos impressionou a todos. 

D  O técnico aludiu àquele vírus que contaminou todo o 

equipamento. 

E  O internauta se empenhou bastante para entregar a 

tarefa no prazo combinado. 

10. A opção em que a palavra entre parênteses 

completa CORRETAMENTE a lacuna é: 

A  Com a pandemia do corona vírus, os mercados 

ficaram ____________ (desapercebidos). 

B  Naquele clube no interior do estado, os negros são 

_____________ (descriminados). 

C  A tarefa dele naquele grupo era _____________ 

para contar tudo ao patrão. (expiar) 

D  Nina veio da Itália para morar no Brasil. Trata-se de 

uma _____________ (emigrante) 

E  Naquele delito, Paulo foi pego em ____________ 

(fragrante). 

Raciocínio Lógico Quantitativo 

11. Mariana tem dois gatos e um cachorro. Ela 

alimenta todos os seus animais de estimação com 

a mesma ração. Se os dois gatos juntos comem 

metade  da  ração  que  o cachorro em um dia, e ela 

gasta 3kg de ração em 5 dias. Ela gasta com um gato 

em 10 dias: 

A  6kg de ração. 

B  200g de ração. 

C  2kg de ração. 

D  1kg de ração. 

E  100g de ração. 

12. Uma loja estava com liquidação de 18% em cima 

do valor da etiqueta. Milena escolheu uma peça que 

custava R$ 75,00 (setenta e cinco reais) na etiqueta, e 

no caixa foi informada que se pagasse à vista teria 

um desconto adicional de 10% sobre o valor final da 

peça. Se Milena escolhesse pagar à vista, ela 

pagaria: 

A  R$ 61,50. 

B  R$ 54,00. 

C  R$ 73,65. 

D  R$ 67,50. 

E  R$ 55,35. 

13. Se em um grupo de 155 guardas municipais, para 

cada 2 guardas mulheres temos 3 guardas homens. 

A diferença entre o número de guardas homens e o 

de guardas mulheres é de: 

A  62. 

B  45. 

C  93. 

D  66. 

E  31. 

14. Um vendedor ambulante compra cada seis 

garrafinhas de água mineral por R$ 2,70 e vende 

cada unidade por R$ 1,00. Admitindo-se que ele não 

teve outras despesas, o seu lucro, ao final de um dia 

em que vendeu 120 garrafinhas, foi de: 

A  R$ 120,00. 

B  R$ 100,00. 

C  R$ 90,00. 

D  R$ 66,00. 

E  R$ 55,00. 

15. O número de divisores naturais e não primos do 

número 2.520, é: 

A  42. 

B  40. 

C  48. 

D  44. 

E  38. 

16. Na contagem de presos, em um certo dia do mês 

de abril, cometeu-se um erro. Sabe-se apenas que o 

número  de  prisioneiros  é maior que 200, menor que 
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360 e que se contando de 8 em 8, de 10 em 10 e de 

15 em 15, sempre sobram 5. Assinale a alternativa 

que representa a quantidade de presos neste dia. 

A  360 

B  280 

C  240 

D  285 

E  245 

17. Na cidade Feliz, todos os habitantes são felizes. 

Sabendo que nenhuma pessoa mal-humorada é 

feliz, podemos concluir que: 

A  alguns habitantes da cidade Feliz são mal-

humorados. 

B  só é mal-humorado quem mora na cidade Feliz. 

C  na cidade Feliz há habitantes mal-humorados. 

D  na cidade Feliz não há habitantes mal-humorados. 

E  todas as pessoas que não moram na cidade Feliz 

são mal-humoradas. 

18. Maria comprou um relógio contador de passos, 

sua meta é de 60 mil passos em uma semana. No 

primeiro dia ela contabilizou 12 mil passos. No dia 

seguinte, andou a metade dos passos do dia 

anterior. No terceiro dia andou o triplo dos passos 

do segundo dia. E no quarto dia, ela andou 6 mil 

passos. Quantos passos por dia Maria deve andar 

nos próximos dias para alcançar a meta da 

semana? 

A  42 mil passos 

B  18 mil passos 

C  12 mil passos 

D  24 mil passos 

E  6 mil passos 

19. Marcos mente aos sábados, domingos e 

segunda, e fala a verdade nos outros dias da 

semana. Joana mente as quartas, quintas e sextas, 

e fala a verdade nos outros dias da semana. Se hoje 

ambos dizem que mentiram ontem, que dia da 

semana é hoje? 

A  Domingo 

B  Sábado 

C  Sexta 

D  Quinta 

E  Quarta 

20. A sequência numérica 1, 3, 6, 10, 15, ..., obedece 

a uma certa regra lógica (lei de formação). O 

próximo número dessa sequência, é o número: 

A  16. 

B  18. 

C  20. 

D  21. 

E  24. 

Realidades Municipais 

21. A pandemia que acomete o mundo é causada 

pelo Corona vírus, também chamado de Covid-19, 

que já matou milhares de pessoas, espalhando-se 

por cinco continentes. É sabido que o referido vírus 

causa infecções respiratórias, com sintomas como 

tosse, falta de paladar, entre outros, e foi notificada 

em humanos pela primeira vez no(a)(s): 

A  Japão. 

B  Estados Unidos. 

C  Itália. 

D  China. 

E  Tailândia. 

22. De acordo com matéria publicada no portal g1 os 

brasileiros estão pagando cada vez mais para encher 

o tanque do carro. Em algumas cidades do país, o 

preço do litro da gasolina já passa dos R$ 7 – e se 

transformou num dos vilões da inflação deste ano, 

responsável por afetar duramente o orçamento das 

famílias brasileiras. Com relação ao motivo do preço 

nos combustíveis estar subindo, assinale a 

alternativa INCORRETA: 

A  A formação do preço dos combustíveis é composta 

pelo preço exercido pela Petrobras nas refinarias, mais 

tributos federais (PIS/Pasep, Cofins e Cide) e estadual 

(ICMS), além do custo de distribuição e revenda. Há 

ainda o custo do etanol anidro na gasolina, e o diesel 

tem a incidência do biodiesel. As variações de todos 

esses itens são o que determina o quanto o combustível 

vai custar nas bombas. 

B  O principal 'motor' das altas da gasolina e do diesel 

vem sendo o real desvalorizado.  

C  O valor do combustível também é influenciado pela 

recuperação da cotação do petróleo no mercado 

internacional. Depois do choque provocado pela 

pandemia de coronavírus, a economia global deve ter 

um crescimento robusto neste ano, o que aumenta a 

busca pela commodity e, consequentemente, ajuda a 

puxar os preços para cima.  

D  Uma das principais acusações correntes sobre a alta 

de preços está relacionada ao Imposto sobre Circulação 

de Mercadorias e Serviços – o ICMS. O imposto 

estadual, de fato, tem grande peso sobre o valor na 

bomba. A alíquota não varia entre os estados e no caso 

da gasolina, é de 45%. 

E  No governo Michel Temer, a Petrobras alterou a sua 

política de preços de combustíveis para seguir a 

paridade  com  o  mercado  internacional.  Os  preços  de 
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venda dos combustíveis praticados pela estatal 

passaram a seguir o valor do petróleo no mercado 

internacional e a variação cambial. Dessa forma, uma 

cotação mais elevada da commodity e/ou uma 

desvalorização do real têm potencial para contribuir 

com uma alta de preços no Brasil, por exemplo. A 

Petrobras é dominante no mercado. E, portanto, 

qualquer mudança adotada pela estatal tem 

capacidade para produzir um impacto em toda a 

cadeia. 

23. Com ele, será possível enviar dinheiro para 

outra pessoa, ou para um estabelecimento, via 

celular, de forma tão simples quanto mandar uma 

mensagem. Para realizar transações não será 

necessário mais informar número de agência e 

conta. Esses dados serão substituídos por CPF, 

CNPJ ou celular, à escolha do usuário. A qual 

sistema de pagamento o texto acima se refere? 

A  QR code 

B  Sistema de pagamento via WhatsApp 

C  PIX 

D  Conta digital 

E  Crypto 

24. Uma agência especializada das Nações Unidas 

tornou-se bastante conhecida, na atualidade, 

devido à emergência da pandemia do novo 

coronavírus. Trata-se do(da)  

A  Organização Mundial da Saúde (OMS). 

B  Fundo de Amparo à Infância (UNICEF). 

C  Fundo para a Agricultura e a Alimentação (FAO). 

D  Organização para a Educação, Cultura e Ciência 

(Unesco). 

E  Programa para o Desenvolvimento (Pnud). 

25. O dia de hoje [29.07.2021] é simbólico porque 

esse incêndio está apagando completamente uma 

parte da memória dos brasileiros. É uma tristeza 

geral. Quando vi a notícia, o choro veio, entalou na 

garganta porque é inacreditável. (G1) O incêndio 

ocorreu 

A  na estátua do Borba Gato, na cidade do Rio de 

Janeiro. 

B  no Pantanal sul mato-grossense. 

C  em terras indígenas, no norte do Pará. 

D  na Cinemateca Brasileira, na cidade de São Paulo. 

E  na Mata Atlântica, na divisa entre Paraná e São 

Paulo. 

26. A distribuição espacial da população paulistana 

sofreu mudanças significativas a partir da década 

de 1970, citando-se, como exemplo, 

A  as áreas centrais como Sé, Brás e Pari, que têm forte 

concentração populacional em virtude das altas taxas de 

natalidade da população residente. 

B  os bairros do chamado “centro expandido”, como 

Santo Amaro e Lapa, que apresentam forte crescimento 

demográfico devido à grande industrialização 

C  as áreas dos extremos sul e norte do município, que 

têm concentrado grandes contingentes demográficos 

com sérias implicações socioambientais. 

D  as áreas às margens das rodovias que se dirigem ao 

interior do estado e ao Vale do Paraíba têm rapidamente 

se despovoado devido à valorização imobiliária. 

E  os bairros planejados, à margem das represas e nas 

áreas de várzeas, que se tornaram locais de forte 

concentração populacional no oeste da cidade. 

27. Desde o final do século XX, a cidade de São 

Paulo tem sido reconhecida como “cidade global” ou 

metrópole mundial. Essas denominações se 

equivalem e são decorrência do fato de a cidade de 

São Paulo apresentar 

A  atividades financeiras, administrativas e no campo da 

informação, que tornam sua influência nacional e 

mundial. 

B  uma população superior a 12 milhões de habitantes, 

metade dos quais migrantes nacionais e estrangeiros. 

C  grande número de museus e instituições artísticas que 

a ligam diretamente aos polos culturais europeus e norte-

americanos. 

D  uma extensa área conurbada, ou seja, formada por 

cerca de 5 municípios integrados por densa rede de 

transportes. 

E  fortes indícios de integração com o Rio de Janeiro 

para a formação de uma megalópole, expressão máxima 

de urbanização moderna. 

28. As Unidades Geomorfológicas são definidas 

como um arranjo de formas altimétricas e 

fisionomicamente semelhantes em seus diversos 

tipos de modelados. A geomorfogênese e a 

similitude de formas podem ser explicadas por 

fatores paleoclimáticos e por condicionantes 

litológica e estrutural. Uma forma de relevo plana ou 

suavemente ondulada, em geral posicionadas à baixa 

altitude e em que processos de sedimentação 

superam os de erosão, é definida como  

A  tabuleiro. 

B  chapada. 

C  planície. 

D  planalto. 

E  serra. 

29. Entre os vários problemas ambientais em 

evidência,  um  dos  mais  graves  é  a  poluição do ar 
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provocada pelo lançamento do dióxido de carbono-

CO2 na atmosfera. Esse gás tão poluidor NÃO é 

proveniente do(a): 

A  queima de carvão. 

B  uso de gasolina e óleo diesel. 

C  funcionamento de termelétricas. 

D  funcionamento de siderúrgicas. 

E  energia gerada por hidrelétrica. 

30. O conceito de bioma, além da formação vegetal,

inclui a fauna, o clima, o solo e o relevo para

identificar as unidades espaciais. Um bioma pode

abranger áreas com dimensões superiores a um

milhão de quilômetros quadrados. No Brasil, pela

classificação do IBGE, nós temos seis biomas.

Dentre os biomas brasileiros, o primeiro a sofrer

alterações antrópicas, que comprometeram

historicamente a fauna e a flora, bem como as

comunidades indígenas, diz respeito ao:

A  Bioma do Cerrado 

B  Bioma da Caatinga. 

C  Bioma do Pantanal. 

D  Bioma da Amazônia 

E  Bioma da Mata Atlântica. 

Noções de Informática 

31. Um endereço eletrônico, ou o nome de um site é

formado por partes, cada uma com um significado

diferente. Considerando o endereço a seguir

"https://www.amazon.com.br/", o que vem a ser o

"com" que aparece nesse endereço?

A  Trata-se de uma organização comercial. 

B  Trata-se do protocolo utilizado para transferências 

de páginas Web. 

C  Trata-se de uma organização educacional. 

D  Trata-se de uma organização localizada no Brasil.   

E  Trata-se de uma organização governamental.   

32. O endereço único utilizado para descrever a

exata localização de um recurso específico na

Internet, como, por exemplo, uma determinada

página Web, é chamado de:

A  URL 

B  ABR 

C  VPN 

D  OCR 

E  SQL 

33. Para localizar um determinado site de seu

interesse você pode utilizar um programa de busca.

Dos listados abaixo, um programa de busca é o:

A  Windows. 

B  Excel. 

C  Word. 

D  Android. 

E  Google. 

34. Ao utilizar qualquer serviço de e-mail (correio

eletrônico), quando é necessário enviar uma mesma

mensagem a vários destinatários diferentes, porém,

ao mesmo tempo preservar a identidade e a

privacidade dos endereços de e-mail contidos na

mensagem, utiliza-se a função:

A  anexo 

B  cópia oculta. 

C  marcador. 

D  navegação anônima. 

E  texto simples. 

35. O correio eletrônico, também conhecido como e-

mail, é um programa em que é possível realizar

trocas de mensagens pela internet e se tornou uma

alternativa muito usada no decorrer dos anos.

Através dele é possível o envio e a troca de

documentos, imagens e áudios para qualquer pessoa

que possua um endereço de correio eletrônico. Que

nome se dá ao arquivo que é incluído em uma

mensagem de e-mail?

A  Anexo 

B  Atalho 

C  Cookie 

D  Browser 

E  JavaScript 

36. No Windows 7, para verificar o percentual de

utilização de um HD, de forma gráfica, deve-se clicar

no ícone do dispositivo com o botão direito do

mouse e selecionar:

A  Pesquisar. 

B  Compartilhar. 

C  Criar atalho. 

D  Explorar. 

E  Propriedades. 

37. Um usuário do sistema operacional MS Windows

7 em português deseja selecionar todos os itens da

sua área de trabalho, utilizando teclas de atalho. As

teclas de atalho para essa situação são CTRL+

A  A 

B  B 

C  C 

D  X 

E  V 
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38. A imagem abaixo mostra um ícone do MS-Word

2010 referente a um recurso para a edição de

parágrafos.

Qual recurso representado por esse botão é 

aplicado em textos existentes? 

A  Recuos 

B  Marcadores 

C  Sombreamentos 

D  Bordas 

E  Espaçamentos 

39. Um usuário do MS Word 2010 em português

deseja colocar em negrito um texto de um

documento usando, para isso, teclas de atalho. As

teclas de atalho a serem utilizadas para essa

situação são:

A  SHIFT+N 

B  CTRL+S 

C  ALT+B 

D  ALT+O 

E  CTRL+SHIFT+N 

40. Considere a seguinte planilha feita no MS Excel

2010 em português.

A execução da fórmula: 

produz como resultado o valor: 

A  15 

B  17 

C  14 

D  11 

E  20 

Conhecimentos Específicos 

41. No que concerne aos direitos fundamentais,

previstos na Constituição da República brasileira, a

única alternativa correta afirma que:

A  o princípio da jurisdição única, também conhecido 

como princípio da inafastabilidade da tutela jurisdicional, 

não comporta exceção, pois se trata de uma garantia 

que promove o acesso democrático ao Judiciário. 

B  os estrangeiros, mesmo que não residentes no Brasil, 

possuem direitos e garantias fundamentais, pelo fato de 

estarem no território brasileiro. 

C  no Brasil não há previsão da pena de morte, assim 

como não pode haver a pena de banimento. 

D  o devido processo legal se limita às ações judiciais, 

pois decorre da garantia do acesso à jurisdição. 

E  a prisão administrativa foi definitivamente abolida do 

direito brasileiro, após a promulgação da Constituição 

federal de 1988. 

42. Entre as características dos direitos e garantias

fundamentais, qual estabelece que seu usufruto não

é perecível com o passar do tempo?

A  Vedação ao retrocesso. 

B  Inalienabilidade. 

C  Imprescritibilidade. 

D  Irrenunciabilidade. 

E  Indisponibilidade. 

43. Quanto aos direitos e às garantias fundamentais

previstos na Constituição Federal de 1988 (CF),

assinale a alternativa correta.

A  Ninguém será obrigado a fazer ou a deixar de fazer 

alguma coisa senão em virtude de decisão judicial. 

B  A casa é inviolável, ninguém nela podendo penetrar 

sem o consentimento do morador, salvo durante o dia, 

para prestar socorro ou por determinação judicial. 

C  É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou 

profissão, sendo vedadas as restrições para sua prática. 

D  A criação de associações e de cooperativas 

independe de autorização, sendo vedada a interferência 

estatal em seu funcionamento. 

E  São obrigatórias a filiação a entidades associativas e 

a permanência mínima estabelecida no estatuto social. 

44. Um dos princípios regentes nas relações

internacionais da República Federativa do Brasil

denomina-se

A  vida. 

B  proporcionalidade. 

C  defesa da paz. 

D  honra. 
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E  proteção e defesa do consumidor. 

45. Quando o texto constitucional de 1988 assegura 

que é livre a expressão da atividade intelectual, 

artística, científica e de comunicação, 

independentemente de censura ou licença, a 

Constituição está se referindo ao direito  

A  de associação.   

B  à vida. 

C  de ir e vir.  

D  à liberdade de expressão. 

E  à liberdade religiosa. 

46. O art. 5º da Constituição Federal, apresenta 

direitos e garantias que são considerados 

fundamentais a vida humana digna. Porém no 

Caput do artigo são apresentados cinco direitos 

considerados mais importantes e que são base par 

ao ordenamento jurídico brasileiro. Entre esses 

cinco direitos fundamentais citamos, exceto: 

A  Direito a vida. 

B  Direito a liberdade. 

C  Direito a privacidade. 

D  Direito a igualdade. 

E  Direito a segurança. 

47. A criação das Guardas Municipais pelos 

Municípios está garantida pela Carta Magna, 

segundo a qual as Guardas Municipais destinam-se 

primordialmente à função de: 

A  polícia penal da União. 

B  polícia judiciária dos Estados. 

C  proteção dos bens, serviços e instalações do 

Município. 

D  proteção dos bens, serviços e instalações federais. 

E  investigar os crimes praticados contra a ordem 

política e social ou em detrimento de bens, serviços e 

interesses do Município. 

48. Conforme a Declaração Universal de Direitos 

Humanos é CORRETO afirmar que: 

A  Todo ser humano, vítima de perseguição, tem o 

direito de procurar e de gozar asilo em outros países. 

B  Ninguém será submetido à tortura nem a tratamento 

ou castigo cruel, desumano ou degradante, salvo em 

caso de guerra declarada. 

C  Ninguém será arbitrariamente privado de sua 

nacionalidade, exceto do direito de mudar de 

nacionalidade. 

D  A escravidão e o tráfico de escravos serão 

permitidos de acordo com a Constituição de cada país. 

E  Todo ser humano tem o direito de deixar qualquer 

país, exceto o próprio, não podendo a este regressar. 

49. Desde 1945, vários tratados internacionais 

expandiram o campo jurídico dos direitos humanos. 

No entanto, é a Declaração Universal dos Direitos 

Humanos, de 1948, que inspira as constituições de 

muitos Estados e democracias recentes. Define o art. 

12 da referida Declaração que ninguém será sujeito à 

interferência na sua vida privada, na sua família, no 

seu lar ou na sua correspondência, nem a ataque à 

sua honra e reputação. Contra tais interferências, 

todo ser humano tem direito a 

A  indenização moral. 

B  proteção da lei. 

C  manifestar-se publicamente. 

D  ressarcimento dos bens. 

E  pronunciamento formal. 

50. NÃO é um dos princípios mínimos de atuação das 

guardas municipais previstos no Estatuto Geral das 

Guardas Municipais (Lei 13.022/2014 e alterações 

posteriores): 

A  Proteção dos direitos humanos fundamentais, do 

exercício da cidadania e das liberdades públicas. 

B  Uso regressivo da força. 

C  Preservação da vida, redução do sofrimento e 

diminuição das perdas. 

D  Patrulhamento preventivo. 

E  Compromisso com a evolução social da comunidade. 

51. Assinale a alternativa que indica uma 

prerrogativa do guarda municipal. 

A  Equiparação salarial aos vencimentos dos integrantes 

das forças armadas, observada a hierarquia. 

B  Utilização de denominações hierárquicas idênticas às 

das forças armadas, quanto aos postos e graduações. 

C  Reserva de 50% (cinquenta por cento) do total de 

cargos para ocupação pelo sexo feminino. 

D  Destinação de linha telefônica de número 197, pela 

Anatel, para utilização exclusiva pela guarda municipal. 

E  Recolhimento à cela, isoladamente dos demais 

presos, quando sujeito à prisão antes de condenação 

definitiva. 

52. Analise as proposições abaixo. 

I. Patrulhamento preventivo 

II. Preservação da vida, redução do sofrimento e 

diminuição das perdas 

III. Proteção aos direitos humanos fundamentais 

IV. Proteção da propriedade privada 

V. Combate ao uso de entorpecentes 

VI. Compromisso com a evolução social da 

comunidade 
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Dentre as proposições apresentadas, são 

princípios mínimos de atuação das guardas 

municipais, na forma do que estabelece a Lei nº 

13.022/2004, apenas os itens: 

A  I, II, III e IV 

B  II, III, IV e V 

C  I, III, e VI 

D  I, II, III e VI 

E  II, III, IV e VI 

53. Nos termos da Lei n° 13.022, de 08 de agosto de 

2014 (Estatuto Geral das Guardas Municipais), é 

correto afirmar que 

A  as Guardas Municipais, independentemente de 

tempo de funcionamento, poderão ser comandadas por 

Oficial da Polícia Militar. 

B  para ocupação dos cargos em todos os níveis da 

carreira das Guardas municipais, não existe previsão 

na legislação sobre percentual mínimo para o sexo 

feminino. 

C  nos primeiros 4 (quatro) anos de funcionamento, a 

guarda municipal poderá ser dirigida por profissional 

estranho a seus quadros. 

D  as Guardas Municipais não poderão ser 

comandadas por Delegado de Polícia. 

E  a legislação exige nos concursos um percentual 

mínimo de afrodescendentes. 

54. De acordo com a Lei nº 13.022/2014 (Estatuto 

Geral das Guardas Municipais), as guardas 

municipais utilizarão uniforme e equipamentos 

padronizados, preferencialmente, na cor: 

A  azul-marinho. 

B  verde-escuro. 

C  vermelho. 

D  amarelo. 

E  rosa. 

55. De acordo com o Estatuto Geral das Guardas 

Municipais (Lei nº 13.022/2014), na atuação das 

guardas municipais, o uso progressivo da força é 

considerado: 

A  cortesia. 

B  proibição. 

C  princípio mínimo. 

D  regra de controle externo. 

E  regulamento disciplinar de natureza militar. 

56. Quanto à composição do Sistema Único de 

Segurança Pública (SUSP), a Lei nº13.675/2018 

dispõe que as Guardas Municipais: 

A  são integrantes estratégicos do SUSP. 

B  são integrantes operacionais do SUSP. 

C  são agentes secretos de inteligência do SUSP. 

D  são agentes públicos internacionais do SUSP. 

E  não integram o SUSP. 

57. A Guarda Civil Metropolitana de São Paulo, 

principal órgão de execução da política municipal de 

segurança urbana, de natureza permanente, 

uniformizada, armada, baseada na hierarquia e 

disciplina, tem as seguintes atribuições, exceto: 

A  prevenir e inibir atos que atentem contra os bens, 

instalações e serviços municipais, priorizando a 

segurança escolar 

B  proteger o patrimônio ecológico, cultural, arquitetônico 

e ambiental do Município, adotando medidas educativas 

e preventivas 

C  atuar, em parceria com outros Municípios e órgãos 

estaduais e da União, com vistas à implementação de 

ações integradas e preventivas 

D  estabelecer integração com os órgãos de poder de 

polícia administrativa, visando a contribuir para a 

normatização e a fiscalização das posturas e 

ordenamento urbano municipal 

E  fiscalizar o comércio nos shoppings e logradouros 

públicos 

58. De acordo com a Lei Municipal nº 16.239/2015, o 

estágio probatório corresponde ao período de 

_______ de efetivo exercício que se segue ao 

ingresso do servidor na carreira do Quadro Técnico 

dos Profissionais da Guarda Civil Metropolitana. 

Qual alternativa completa adequadamente a coluna 

anterior? 

A  06 meses 

B  01 ano 

C  02 anos 

D  03 anos 

E  05 anos 

59. À Secretaria Municipal de Segurança Urbana 

incumbe: 

I - estabelecer as políticas, diretrizes e programas de 

segurança urbana no Município de São Paulo; 

II - executar, através de seus órgãos, as políticas 

públicas de interesse da pasta, coordenando e 

gerenciando a integração com as políticas sociais do 

Município que, direta ou indiretamente, interfiram 

nos assuntos de segurança urbana da cidade; 

III - estabelecer relação com os órgãos de segurança 

estaduais e federais, visando ação integrada no 

Município de São Paulo, inclusive com planejamento 

e integração das comunicações. 
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Conforme a Lei Municipal nº 13.396/2002, quais 

assertivas estão corretas? 

A  I e II, apenas. 

B  II, apenas. 

C  III, apenas. 

D  I e III, apenas. 

E  I, II e III. 

60. De acordo com o Art. 10 da Lei nº 13.022, que

dispõe sobre o Estatuto Geral das Guardas

Municipais, são requisitos básicos para investidura

em cargo público na guarda municipal, EXCETO:

A  Gozo dos direitos políticos. 

B  Quitação com as obrigações militares e eleitorais. 

C  Nível médio completo de escolaridade. 

D  Idade mínima de 18 (dezoito) anos. 

E  Inidoneidade moral comprovada por investigação 

social e certidões expedidas perante o Poder Judiciário 

estadual, federal e distrital. 
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REDAÇÃO 

• A redação possui caráter eliminatório.

• A redação deverá ser manuscrita de forma legível, sendo obrigatório o uso de caneta esferográfica de tinta preta

ou azul, fabricada em material transparente, e a resposta definitiva deverá ser, obrigatoriamente, transcrita para a

Folha de Textos Definitivos.

• Será atribuída nota zero à redação que: a) for escrita a lápis, em parte ou em sua totalidade; b) estiver em branco;

e/ou c) apresentar letra ilegível.

• Na avaliação da redação, será considerado o grau de conhecimento do tema demonstrado pelo candidato, bem

como a fluência e a coerência da exposição.

________________________________________________________________________________________________________

Leia, com atenção, o texto a seguir: 

Impossível não se atordoar com as imagens do atropelamento de duas mulheres no acostamento da BR 381, 

em São Mateus, no final de semana. O choque provocado pela violência sem sentido registrada pelas câmeras, com 

a morte fulminante daquelas duas amigas e trabalhadoras, traz um incômodo difícil de ser colocado em palavras. 

Quando é capturada em imagens, a violência no trânsito deixa ainda mais explícita a sua banalidade. Mostra 

como vidas que aconteciam, em suas rotinas, são brutalmente interrompidas em segundos, o que em muitos casos 

poderia ser evitado com uma direção mais consciente. 

Outro caso recente no Espírito Santo também provocou comoção: uma menina de 4 anos foi atropelada em 

uma estrada de terra, em Domingos Martins, por um condutor sem habilitação, em alta velocidade. Felizmente, a 

criança sobreviveu e deixou a UTI no início deste mês. As cenas também são fortes, perturbadoras. 

Os casos se mostram como uma recorrência inaceitável, não podem se normalizar. São imagens pesadas, 

que precisam ser capazes de mudar o comportamento de tantos motoristas que, por negligência, imprudência e 

imperícia no trânsito, com condutas que também associam o consumo de álcool à direção, transformam veículos em 

armas letais. 

Atropelamentos como os retratados nessas cenas são brutais pelo seu desequilíbrio, um ser humano que 

não resiste ao impacto de uma máquina. No ano passado, de acordo com o Observatório de Segurança Pública do 

Espírito Santo, foram 121 vítimas desse tipo de acidente no Estado, um aumento de 1,7% em relação a 2020. [...] 

Mortes em atropelamentos são imagem brutal da irresponsabilidade no trânsito. Disponível em: https://www.agazeta.com.br (15/02/2022) 

Considerando que o texto apresentado tem caráter meramente motivador, redija um texto dissertativo a respeito do 

seguinte tema: Medidas para combater a violência no trânsito no Brasil. 
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Gabarito Rascunho 
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Gabarito 

Simulado Grátis – Guarda Civil Metropolitana de São Paulo 

NÍVEL MÉDIO 

Guarda Civil Metropolitano 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

E C B D A B C B A A D E E D D E D E B D 
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D D C A D C A C E E A A E B A E A B E B 
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B C D C D C C A B B E D C A C B E D E E 

Modelo de Redação 

A criação dos automóveis na Inglaterra no final do século IX foi algo revolucionário que possibilitou a 

capacidade de locomover de forma que as pessoas não precisassem se deslocar montadas em cima de animais ou 

mesmo a pé. Esse invento inovador traz frutos até hoje, todavia, um problema vem se destacando em todo o mundo 

e mais ainda no Brasil. A violência no trânsito que trem crescido de forma alarmante nos últimos anos, e tem-se 

tornando assim uma barreira frequente na vida de todos os brasileiros. 

Esse empecilho se dá que com o aumento de pessoas transitando pela cidade, o fluxo de indivíduos e 

automóveis se trafegando aumente, dessa maneira fazendo as cidades ficarem superlotada de carros e pessoas. 

Com isso o nervosismo aumenta, pois o trafego na cidade fica lento, e muita das vezes fazendo-se assim com que 

muitos trabalhadores se atrasem para seus compromissos. Desse jeito aumentando-se os casos de brigas ou 

discussões em meio ao trânsito. 

Outro fator importante deste problema, é o fato de muitas pessoas não respeitarem as leis de trânsito, 

comprometendo assim o caminhar no dia de outros cidadãos. Esse descumprimento da lei é feito de forma com que 

os motoristas avancem nos sinais, colocando assim a vida dela e de outros em perigo. Outra maneira de infringir a lei 

é estacionar em locais os quais não são permitidos. 

Com essas adversidades acontecendo no dia a dia do povo e com o aumento de casos de brigas em trânsito, 

sugere-se que o Estado deva acionar recursos para a criação de outras rotas de trânsito e promovam-se palestras e 

comerciais incentivando a circulação de veículos responsável. Como consequência diminuiria os problemas 
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